

2022

СТАРОСТЬ
В РАДОСТЬ

IV
квартал

ОКТАБРЬ – НОЯБРЬ – ДЕКАБРЬ



86 сиделок ухаживают за **236 пожилыми людьми** на дому в патронажных службах помощи на дому в Великих Луках и Локне Псковской области, в Вилюйском улусе Республики Якутия и в поселке городского типа Березовском Красноярского края.



105 помощников по уходу работают в отделениях милосердия 12 домов престарелых и психоневрологических интернатов, помогая более **1000 зависимых от ухода пожилых людей**.



В 10 учреждений – дома престарелых, ПНИ и комплексные центры – закуплены оборудование для гигиенических процедур и для мытья (кресла-каталки, стулья для мытья, тележки для мытья, кресла для душа, маникюрно-педикюрные наборы, передвижные умывальники и т.д.).

Еще **в 45 учреждений** закуплены средства по уходу и впитывающее белье – подгузники, одноразовые и многоразовые пеленки, защитные кремы, шампуни, гели, пенки и т.д.



В 33 учреждения было закуплено оборудование для позиционирования (простыни скользящие, доски для перемещения, пояса, ремни, подставки, валики, подушки).

За 4 квартал по программе Ежедневный уход помощь была оказана на сумму 23,86 млн. руб.





634 пожилым людям и людям с инвалидностью в интернатах организовано и оплачено **протезирование зубов**.

687 пожилым людям, живущих у себя дома или в интернатах, организованы осмотры окулистами и оплачено **изготовление очков**.

Для 67 человек организована проверка слуха и оплачены **слуховые аппараты**.

Для 33 человек организовано **лечение пролежней** и оплачены все необходимые мазевые повязки и лекарства для этого.

В рамках проекта «Остаться самим собой» (Грант ФПГ)

В 15 регионах в интернатах и на дому обученные по программам логопедии, эрготерапии, физической терапии и альтернативной и дополнительной коммуникации специалисты мультидисциплинарных команд ведут регулярную работу с нуждающимися в помощи пожилыми людьми по восстановлению после травм и болезней. **Занятия ведутся с более чем 500 пожилыми людьми. Закуплено все необходимое оборудование для восстановления.**

Более 270 родственников, которые осуществляют уход за своими близкими, недавно перенесших травмы или болезни, приводящие к риску развития зависимости от посторонней помощи, получили консультации обученных специалистов по уходу.

За 4 квартал помощь по программе Медицина была оказана на сумму 29,15 млн. руб.



В рамках проекта «Неотложка»

СТАРОСТЬ
В РАДОСТЬ



1100 пожилым людям на дому **оплачены дрова или уголь** в республиках Алтай, Бурятия, Марий Эл, Тыва, Хакасия, Забайкальском крае, Хабаровском крае, Архангельской, Новгородской, Псковской и Смоленской областях

2082 малоимущим пожилым людям и инвалидам **оплачены продуктовые наборы** в республиках Алтай, Тыва, Бурятия, Карелия, Марий Эл, Хакасия, Забайкальском крае, Хабаровском крае, Новгородской, Курганской, Оренбургской, Псковской и Смоленской областях

60 человек обедают два раза в неделю **в нашей первой бесплатной столовой** в Великих Луках, 20 пожилым людям, которые по состоянию здоровья не могут дойти до столовой, **обеды 2 раза в неделю привозят на дом.**

За 4 квартал помощь по проекту Неотложка была оказана на сумму 35,22 млн. руб.

Также в рамках программы **Уютный дом** в 51 учреждение были закуплены **функциональные кровати**, как для тех людей, кто живет в интернатах, так и для тех, кто живет дома и **нуждается в уходе.**

Благодаря поддержке социального проекта Яндекса «Помощь рядом»

В 7 интернатах (а это более 2 000 пожилых людей и людей с инвалидностью) организован регулярный вечерний чай с вкусными перекусами.

За 4 квартал по программе Уютный дом, кроме проекта Неотложка, было сделано нужного и полезного на сумму 8,28 млн. руб.



20 культурных организаторов и психологов работают в 13 домах престарелых и психоневрологических интернатах.

За 4 квартал по программе Досуг расходы составили 3,44 млн. руб.



Более 60 очных волонтерских поездок: встреч, субботников, уборок территории.

240 участников из 50 регионов участвовали в более чем **180 видео-встречах** с жителями домов престарелых и ПНИ и с пожилыми людьми, живущими дома.

60 команд внутридомовых волонтеров регулярно помогают более, чем **8000 жителям интернатов** из 29 регионов.

В рамках проектов «Переписка» и «Поздравление с Днем рождения»

Больше **5 000 пожилых людей** из 41 региона получили письма от виртуальных внуков, 33 600 человек получили поздравления с праздниками и днями рождения, было отправлено **почти 57 000 открыток**.



В рамках проекта «Телефонное волонтерство»

Почти 100 пар («пожилой человек и телефонный волонтер») общались еженедельно, точнее - 2 раза в неделю.

Работа со школьниками

Проведено 2 конференции для учителей, в которых приняли участие **более 80 учителей из 30 регионов России.**

В 19 регионах школьники регулярно помогают одиноким пожилым людям и инвалидам, живущим дома.

В рамках проекта «Новый год как надежда»



Более 31 000 пожилых людей и людей с инвалидностью – подопечных комплексных центров социального обслуживания на дому из 6 регионов, получили **новогодние подарки и поздравления.**

Более 55 000 пожилых людей и людей с инвалидностью, живущих в домах престарелых и психоневрологических интернатах из 60 регионов, получили **новогодние праздничные столы из любимых блюд.**

За 4 квартал по программе Волонтерство расходы составили 12, 87 млн. руб.*

*- включая новогодние подарки и продукты на сумму 11,67 млн. руб.



Фонд работает с 34 регионами, входящими в пилотный проект по СДУ, а также с регионами, инициативно внедряющими элементы системы долговременного ухода.

Пензенская область Кемеровская область - Кузбасс Республика Башкортостан
 Новосибирская область Красноярский край Владимирская область Камчатский край Тамбовская область
Республика Бурятия Челябинская область Приморский край Тульская область Амурская область
 Ульяновская область Рязанская область **Алтайский край** Республика Марий Эл
 Кировская область Республика Мордовия Тюменская область Костромская область Калужская область
Ставропольский край Сахалинская область Забайкальский край Новгородская область
 Нижегородская область Белгородская область **Воронежская область**
 Республика Татарстан Волгоградская область Удмуртская Республика Самарская область

Для 5 000 региональных специалистов из министерств и организаций социального обслуживания - комплексных центров помощи на дому, домов престарелых, психоневрологических интернатов, центров дневного пребывания, координационных центров и т.д. проведены 20 семинаров, 14 тренингов и 45 консультаций по всем аспектам СДУ, от внедрения процессов долговременного ухода в надомных и полустационарных организациях социального обслуживания до повышения качества ухода для стационарных организаций. Каждый из этих специалистов организует помощь для десятков и сотен нуждающихся в уходе людей и их семей.

За 4 квартал по программе «Система долговременного ухода» расходы составили 32,7 млн. руб.

100 руководящих сотрудников комплексных центров социального обслуживания из 24 регионов – участников пилотного проекта по системе долговременного ухода обучено по программе **«Совершенствование деятельности комплексных центров социального обслуживания»**

136 специалистов из 7 регионов – участников пилотного проекта по системе долговременного ухода обучено по программе **«Основные подходы к методике определения потребности в индивидуальном уходе»**

За 4 квартал по программе «Образовательная деятельность» расходы составили 1,48 млн. руб.

